

«El general Pérez Clemente, después de oír con su maña atención á los comisionados y enterarse detenidamente del asunto, ordenó pasaran á Llagostera cuatro parejas de la guardia civil.»

«El reparto aludido resulta por lo visto tan irritante que ni á los mismos amigos del cacique puigcerveista agrada, puesto que algunos de los más caracterizados estuvieron ayer aquí á protestar del mismo.

«Parece que ese reparto habrá hecho el milagro de unir á todos los vecinos de Llagostera, para ponerse frente del Sr. Roure.»

Y resulta irritante ese reparto, porque nadie ha podido averiguar, como han gastado Roure y sus amigos las cantidades recaudadas para los gastos ordinarios, ni ha sido posible que autoridad alguna haya obligado á Roure y á sus amigos, á presentar las cuentas de su administración.

¿Que les ha parecido á nuestros lectores?

Pues lo que sigue en el artículo que no hemos podido copiar íntegro, es todavía mas sabroso.

«No les parece que la libertad liberal debe ser cosa excelente cuando amamanta tales zánganos?

«Así mismo no les parece á Vs. un pueblo de chichas el que la tolera?

«Pues claro!»

—Circulan billetes falsos de 25 pesetas, de la emisión de 1893. Están admirablemente imitados, y únicamente se distinguen de los auténticos en que el color del anverso es un poco más subido, y falta algo de relieve á la cifra 25 que se ve al trasluz. El espacio que media entre los hilos del margen es más ancho en los falsos que en los legítimos.

—Las dos compañías del Regimiento de Asia que desde hace tiempo se hallaban destacadas una en Massanet de Cabrenys y otra en la Junquera, han sido de nuevo incorporadas al castillo de San Fernando de Figueras, para unirse con el resto de la fuerza de dicho regimiento.

—Ayer tarde llegaron los siguientes repatriados:

Antonio Viñó, de Palafrugell, pontonero; Luis Faireda Plá, de Bordils, del regimiento de Aragón; Bonifacio Massa, de esta capital, artillero; Fidel Vila de Palau de Montagut; Miguel Monturiol, de Alfarr y Pedro Moné, de Foxá, los tres pertenecientes al regimiento de Bailén.

—Por Real orden ha sido habilitada para el tráfico comercial la plaza de Palafrugell.

—En la calle de Herrerías Viejas cayó ayer una mujer causándose una fuerte contusión en una pierna.

—¿Qué pasó en las Oficinas del Gobierno Civil de la provincia el sábado último?

Esta era la comidilla de estos días, en los pasillos del teatro, en Cafés, Casinos y paseos.

Por no ser menos que los de más mortales preguntamos nosotros ¿Se puede saber qué pasó en las Oficinas de referencia?

Y el amigo á quien dirigimos la pregunta nos contestó.

Según tengo entendido; Pinet; que muy francote él y muy suelto él, con omnímodos poderes que te otorgan ó que se abroga él, quiso imponer su voluntad en algún asunto que el secretario Sr. Tarragona consideraría poco correcto tal vez por acusar extra-limitación en sus funciones y en uso de sus facultades quiso imponer su veto, lo cual que no siendo del agrado de Pinet, motivó una protesta de este y con ella una de gritos que, ya! ya!... V. aquí; es don Nadiel chillaba uno, á lo que contestaba V. es etc. etc! en fin ¡la mar! de denuestos y palabras... gordas. No obstante; tuve que marcharme sin saber si llevaría el gato al agua la tipa ó el bártiro.

Debemos hacer presente á nuestros lectores que el amigo á quien nos dirigimos, dice estar enterado de que Pinet había de ser Tiple pero entre que se le constipó la voz, y el haber salido algo feo, no sirvió para el caso y solo aprovecha para eso.

Volviendo al asunto, dícese que el Sr. Tarragona ha dado parte, pero nosotros opinamos que nada adelantará dicho señor; Es tan desgracia daesta pobre provincia, que dudamos le caiga la breva que debería caer! ¡no será verdad tanta belleza! estamos condenados á pino pequeño hasta que la moralidad impone otra cosa.

Ave Pinet! tu solus Dominus!

—Según rumores que consideramos infundados, dícese que asistió á los funerales que para el eterno descanso del alma de la Excelentísima Sra. Duquesa de Solferino se celebraron en Barcelona, abrogándose la Representación del partido Tradicionalista de Gerona: un caballero muy conocido en la alta sociedad gerundense, donde ejerce cargo público quien durante cinco ó seis años que terminaron con un retramiento censurable hace proximamente un año, vino moviéndose mucho, dando bastante que hablar un fervor desarrollado vertiginosamente y con inusitada rapidez en una persona de sus cualidades físicas; lo mismo que da Pablo á la maledicencia, un retramiento tan radical, con las circunstancias de trabajar con actividad digna de mejor empleo en la poco recomendable tarea de resar socios al Círculo Tradicionalista y suscritores á EL NORTE bajo pretestos fútiles que nadie como él y algún otro que se encuentra en análogas ó parecidas circunstancias debían evitar oportunamente: No falta quien más quisquilloso dice, que el tal caballero, ya logró sirviéndole de escabel el partido carlista; colocar á personas allegadas, en buenos destinos, único y exclusivo fin que perseguía cuando militaba en activo servicio de nuestra Causa y que logrado su objeto, lo mismo le dí de Carlistas que de Cristinos.

EL NORTE oye, ve y calla; Oficialmente, nada sabe de cuanto el público rumor dice; el día que nos enteremos, hablaremos tan claro; que no quede la menor duda de quien sea el que los rumores acusan. Hoy no lo creemos; no podemos creerlo. Sin embargo nos consta que se nos hace solapada guerra, pero

mientras el enemigo no dé la cara, no podemos pro-sacudir fuerte en llegando la hora.

NACIONALES Y EXTRANJERAS

En Albacete, á consecuencia de los temporales, en el sitio denominado Huerta de Antouio Carlos, término de Valdeganga, se desprendió un gran bloque de piedra, cayendo sobre una casa habitada por el vecino de aquella localidad Alejo Valera Cebríán y su familia.

Después de grandes esfuerzos se consiguió extraer de los escombros el cadáver del Alejo, los de sus hijos Francisco y Gerónimo, de once y nueve años respectivamente, y el de su suegra Trinidad González, de sesenta años.

Con vida se sacó á la niña Trinidad Valera, que es la única de cuantas personas se hallaban en la casa que se ha salvado de la catástrofe.

Además se han extraído de entre los escombros una porción de animales domésticos, todos muertos. Los muebles que iban pareciendo estaban convertidos en astillas.

—A pesar de haber presentado recurso de casación Luchenni, el asesino de la emperatriz de Austria, debió de ser encerrado ayer en la prisión del Obispado donde los que sufren condena trabajan en común pero en silencio.

La labor principal es la confección de ropas. La reclusión perpetua implica además un periodo de seis meses de encierro en celda. El calabozo es espacioso por un alto ventanillo divisase mezquino trozo de cielo. Una tabla fija en el muro sostiene varios libros de historia y viaje.

El recluso puede leer y escribir y aun adornar las desnudas paredes de su encierro con retratos de su familia.

El traje del condenado consiste en blusa y pantalon de paño pardo y gorro de lana gris. Mañana y noche recibe como alimento un plato de sopa y otro de legumbres, frescas o secas, según la estación. Dos veces por semana añádense 300 gramos de carne. Cuatro veces al año los parientes y amigos pueden ver al condenado en el locutorio de la prisión.

—Habla *El Correo Español*:

«Hoy merece preferente lugar en esta sección el siguiente despacho que anoche publica *La Epoca*.
(De nuestro servicio particular)

«Paris 7 (11 m.) — El gobierno español debe tener á esta fecha noticias exactas de los viajes de don Carlos.

«En dos semanas ha estado el Prétendiente en más de siete sitios distintos: Se le ha visto en Lincerna, en Basilea, en Groetz, en Lucerna otra vez, y ayer de nuevo en Basilea.

«Desde Suiza se propone venir de incognito á Paris para conferenciar con determinada persona, y desde Paris es posible que se dirija á Londres, donde tiene que tratar el asunto importantísimo para él del empréstito, con el que se propone intentar en España la tercera guerra civil, apenas se firme la paz.»

Y comentando esas líneas de *La Epoca* *El Correo Español*, añade:

«Vemos con gusto que *La Epoca* no anda mal de noticias ni de información.

«Y por lo mismo le vamos á aconsejar una cosa.

«Que cuando sepa — y lo sabrá pronto — que don Carlos ha realizado ese empréstito en Londres, reserve sigilosamente la noticia.

«Porque si sus correligionarios se enteran de que D. Carlos tiene dinero, se queda sin partido el Sr. Silvela.

Bien conoce el paño nuestro distinguido compañero.

—Dice el general Blanco en un telegrama que el delicado estado de su salud le impide permanecer por más tiempo en la Grande Antilla.

Pinta con elocuencia lo doloroso de su situación en Cuba.

Pide al Gobierno que se le evite el tener que permanecer en la Habana al evacuarse aquella capital.

El gobierno enteróse con pesar de este despacho, no resolviéndose nája en definitiva.

—Además del mes de sueldo que acordó el Consejo conceder á los oficiales de las guerrillas insulares, se resolvió disponer que se les pague el viaje de Cuba á los que deseen regresar á su patria.

—Antes de dirigirse al Gobierno la asociación española de la Cruz Roja, mandó una circular á los Gabinetes de Londres, Washington y París, solicitando

QUISICOSAS

Quien mal anda mal acaba

Solo Dios basta! gritaba
tiempos atrás don Ramón,
y ahora grita bostezando:
¡¡Ternera!!! ¡¡garbanzo!!! ¡Dios!

El señor Nocedal ha tenido la habilidad de hacer que hoy se ocupen de él. Para ello le ha bastado la publicación en su periódico de un nuevo programa, notable especialmente por dos cosas: primera por dedicar en él á la cuestión religiosa sólo tres líneas; el, que docía defender sólo el reinado social de Jesucristo. Y segundo, porque en cambio existe la siguiente declaración ó manga ancha por donde todo cabe:

«Las anchísimas bases de nuestra organización se amoldan á todo, sin exigir cambios de dinastía, ni oponerse á ninguna; ni siquiera concretarse á determinadas formas.»

Más claro, ni agua.

Dícese que el partido católico nacional, que sin exigir cambio de dinastía fundan ó pretenden fundar los nocedalinos, será una inteligencia con el general Polavieja, y si es así; debe recordarse que este mismo General estaba en relaciones con el liberal señor Canalejas para formar el partido de los «hombres nuevos», partido fracasado antes de nacer; y francamente, el salto de don Camilo, desde un liberal condenado y anatematizado por *El Siglo Futuro* hasta los nocedalinos, únicos católicos, según ellos, de España, es todo un salto mortal. Pero ahora recordamos que el general Polavieja es liberal, y pactar y unirse con liberales debe ser nefando, ó no hay lógica en los que siempre han sostenido que el liberalismo es pecado. ¡Quién mal empieza mal acaba!

NOTICIAS

LOCALES Y REGIONALES

Se ha dispuesto por la dirección de propiedades, se examinen los antecedentes relativos á las fincas adjudicadas á la Hacienda en pago de contribuciones, á fin de preparar la venta de todas ellas, y obligar por ese medio á que se ejerza el derecho de retracto.

—Se han circulado órdenes para la concentración en las zonas de todos los reclutas excedentes de cupo de reemplazos anteriores que hayan sido declarados soldados, con objeto de que reciban instrucción militar en los cuerpos de las regiones á que pertenezcan.

apoyo para aliviar la situación de los desgraciados españoles que están en poder de los tagalos.

Estas potencias no se han dignado contestar todavía al llamamiento hecho por la Cruz Roja en nombre de la Caridad.

Erratas del número del 18 corriente

3.^a cara 1.^a columna linea 9.^a decimos por la excesiva modestia y los cajistas nos hicieron decir (modestia) lo cual es muy distinto.

3.^a cara 1.^a columna líneas 29 y 30 hay un parentesis que dice (Continuaremos otro dia Dios mediante) que no sabemos de donde se lo han sacado, los cajistas.

3.^a cara 1.^a columna linea 41 en esta linea se comieron una & acenuada entre las palabras «ramplón» «insípido» de modo que debía decir «ramplón e insípido» conforme escribimos.

3.^a cara: 2.^a columna 6.^a: linea aqui se comieron un «por ciento» de manera que debía decir «de un 30, de un 40 y hasta de un 50 por ciento»

ERRATAS DEL NUMERO 20 del corriente

Las demás importancia son las siguientes.

2.^a placa 3.^a columna «Sección de noticias» En la primera linea dice «encargado» debiendo decir «cargado» 4.^a linea de la misma sección dice «educados» debiendo decir «adecuados»

Además hay erratas de menos importancia que no mencionamos, pues, el buen criterio de nuestros lectores supliría el defecto.

En el propio número del dia 20 y en el artículo de D. Juan de Dios Blas titulado «Programa económico» también añadieron los propios cajistas, una linea de números que no estaba escrita, por lo cual la insertamos de nuevo, suprimiendo la linea sobrante que ocupa

paba el octavo lugar, demostrando que el resumen es como sigue.

Número de mozo de un año	Cuota de contribución	Total redención	
		200 pesetas	6.400.000 pesetas
32.000	Hasta	7.200.000	7.200.000
24.000	50 pesetas	10.000.000	10.000.000
20.000	100	9.000.000	9.000.000
12.000	200	6.000.000	6.000.000
6.000	400	4.000.000	4.000.000
3.000	800	2.000.000	2.000.000
1.000	1.400	1.500.000	1.500.000
600	2.000	1.500.000	1.500.000
500	4.000	3.500	3.500
400	6.000	4.000	4.000
200	10.000	800.000	800.000
150	15.000	675.000	675.000
100	25.000	500.000	500.000
50	Demás de 25.000	300.000	300.000

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de Hoy.—S Clemente papa.

Santo de Mañana.—S. Juan de la Cruz confesor.

Cuarenta Horas. en la Iglesia del Mercadal.

SECCIÓN COMERCIAL

BOLSA

Barcelona 22 de Noviembre de 1898

Bolsín de la mañana

por 100 interior	54'45
Id. exterior	57'50
Billetes Hipotecarios de Cuba 1886	47'
» » 1890	24'95
Acciones Ferro-carril del Norte	26'90
Id. id. de T. B. y Francia	

CAMBIOS

Francos	39'25
Libras esterlinas	

ORO

Alfonso	37'50
Isabelinas	
Onzas	
Monedas de 20 pesetas	
Pequeño	

BOLSA: Cierre de las 4 de la tarde

1 por 100 interior	54'07
Id. Exterior	55'12
Billetes Hipotecarios de Cuba 1886	45'12
» » 1890	87'25
Renta de Aduanas	65'
Billetes Tesoro de Filipinas	

ACCIONES

Ferro-carril del Norte de España	24'90
Id. Tarragona Barcelona y Francia	27'10

OBLIGACIONES

F. C. de T. B. y F. 6 por 100	80'75
Id. id. 3 por 100	42'25
Id. no hipotecadas	78'
Id. Almansa 5 por 100	79'
Francos	39'75

GERONA

Imprenta Encuadernación de Manuel Llach

nosa amistad y á la intervención de amigos particulares muy queridos, se debió que apareciera la elección como por mi aceptada, y me encontrase en la necesidad de regresar á Cuba para contribuir á la obra regeneradora con tanta abnegación emprendida por mis amigos.

Al poco tiempo de llegada á la Habana, ó sea en Enero de 1879, ué llamado á la Península por el Gobierno de la nación el General Martínez de Campos. Mis constantes ideas de paz y de concordia me impulsaron á proponer al Casino Español (encontrando en los que formaban su Junta Directiva aprobación caluros y unánime) que se digne, como así se hizo, un telegrama á S. M. el Rey y la siguiente circular á la Prensa de la Habana y de las principales poblaciones de la isla:

«Sr. Director de...»

«El Casino Español de la Habana ha dirigido á Madrid con fecha de hoy el siguiente telegrama:

«Exmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.—Madrid.—Ruego á V. E. tenga la bondad de poner en conocimiento de S. M. el siguiente telegrama.—El Presidente del Casino Español de la Habana, VICENTE GALARZA.

«Señor:

«Cuando apenas obtenida la paz material de la isla, pero no afianzada la paz moral, se comienza á constituir el país; á organizar su administración y á cortar los abusos que han aniquilado este Tesoro, el Gobierno de S. M. llama á la Península al general Martínez Campos, que es hoy el único lazo que, á falta de organización política, mantiene unidos á los que hace poco se destrozaban en guerra. Dentro de breves meses el general Martínez Campos habrá sustituido á su personal prestigio y á su acción propia una organización política robusta y una administración honrada, que consolidarán la paz.

«Pero hoy el solo anuncio de su partida ha alarmado profundamente al país en todas sus clases, sin distinción política y ha determinado un pánico indescriptible y baja considerable en todos los valores.

«El Casino Español de la Habana cumple el más patriótico de sus deberes, interpretando el sentido general, respetuosamente acude á S. M. exponiendo su doloroso temor de que este suceso, al inter-

rrumpir siquiera sea por breve tiempo, la obra difícilísima de la consolidación de la paz, la comprometa gravemente y con ella de un modo irreparable los intereses de España en esta isla.

«Rogamos, pues, á S. M. deje poner cima á la grande obra contan- ta suerte empañada y no permita que con la marcha del General veamos perdidas nuestras esperanzas y casi inutilizados los inmen- sos sacrificios de la nación por salvar esta preciosa provincia. — El Presidente del Casino Español de la Habana, VICENTE GALARZA.

«Al elevar su voz hasta el Trono de S. M. la Corporación que representamos en las actuales circunstancias ha creído interpretar fielmente; no sólo los sentimientos de todos sus socios, sino de la generalidad de los habitantes de esta isla, sin distinción de partidos, justamente alarmados por la inesperada marcha del esforzado y querido General que, habiéndola pacificado, se consagró á consolidar y afianzar la gloriosa obra de pacificación. Significa, pues, el telegrama una súplica respetuosa al Monarca para que impida un suceso, cuyo sólo anuncio ha suscitado el temor de graves eventualidades.

«Y el Casino de la Habana no se ha encontrado solo en estos solemnes momentos. También han recurrido al Rey en unánime concierto la representación de los diversos partidos, los círculos de la riqueza y el comercio y hasta los mismos particulares: prueba evidente de que no un temor vano ni aprensiones infundadas han sido los móviles de su conducta.

«El Casino de la Habana ha creído, según se dice en el telegrama, llenar un sagrado deber de patriotismo. Desde los primeros albores de la paz, desde que esta inmensa dicha, por tantos años anhelada, pudo considerarse algo más que una esperanza, el Casino Español se identificó con el general Martínez de Campos, le prestó su mas leal y decidido concurso, dirigió su voz al país proclamando la conciliación y el olvido de lo pasado, y abrazó con entusiasmo la transformación política provenida inmediatamente de la paz.

«Este gran suceso abría para la isla de Cuba las puertas de una nueva vida, la vida pública, la vida de la libertad constitucional. Ahora bien, consecuencia como es de la paz semejante transformación política, es también su condición indispensable, de manera que para consolidar la una es preciso organizar, regularizar, encauzar la otra. A tan interesante tarea se hallaba consagrado el ilustre general

ANUNCIOS



DENTISTA DE LA REAL CASA

Licenciado en el Colegio de Dentistas de París y aprobado en la Facultad de Medicina de Madrid.

EX-OPERADOR Y JEFE DE TALLER DE LA CASA DEL DOCTOR PRETER DE PARÍS
Y PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

tiene el honor de ofrecer su gabinete de operaciones

Subida al Puente de Piedra, núm. 2, esquina á la Plaza de la Constitución

GERONA

Tratamiento de todas las enfermedades de la boca. Especialidad en la construcción de dentaduras artificiales, sin ganchos ni resortes, garantizadas por un éxito completo. Empastes de todas clases, y orificaciones al oro puro.

La Previsión Nacional
Compañía de seguros contra incendios
Á PRIMA FIJA

CAPITAL

20.000.000 rs.

TREMOLS Y AUGUET
Subdirectores regionales de la Provincia
Plaza del Carril, 6 bis, 2.^o-2.^a—GERONA

NOTA.—Se desean agentes á los que se dará muy buena comisión. Son preferidos los que hayan trabajado en el ramo de incendios.

Martinez de Campos con la lealtad y espíritu de justicia que realzan sus grandes cualidades; y confiados y dispuestos se encontraban los habitantes de la isla para secundar sus nobles y desinteresados propósitos, cuando vino á aterrarnos el anuncio de su marcha. Así se explica la general sorpresa, el pánico, la verdadera consternación producida por tan infiusta nueva.

» Y se explica mejor porque el instinto, que sirve admirablemente á los pueblos para prever y evitar las catástrofes, nos señaló desde luego los peligros que podría entrañar semejante suceso. Este instinto nos dice que sólo motivos muy poderosos y de alto interés nacional podrían justificar que tales peligros se arrostrasen: y como los que se hicieron públicos atribuían la necesidad del viaje á cuestiones económicas, fáciles de resolver continuando entre nosotros tan insigne gobernante, de aquí la alarma pública por un lado, y por otro que en un principio se juzgase innecesaria su riesgosa ausencia, si felizmente no existieran aquellos poderosos motivos.

» Quiera Dios que estas aprensiones lleguen á ser infundadas; y que el general Martinez de Campos pueda cumplir su noble intento de volver pronto entre nosotros, orilladas todas las dificultades de la organización política y administrativa de esta provincia: que durante su ausencia no se retrase ni interrumpa la grande obra que para dicha nuestra estaba en sus manos; y quiera Dios, sobre todo, que móviles é intereses mezquinos no vengan á dificultar la constitución definitiva de la isla.

» Rogando á V., Director, que dé cabida en su ilustrado periódico á las líneas que preceden, expresión fiel del sentimiento que las inspira, somos de V. atentos servidores q. b. s. m.,

El Presidente, Vicente Galarza.— El Vicepresidente, Marqués de Almendares.— Vocales Julián Alvarez.— Rufino Sainz.— Francisco Ventosa.— Ramón Galán.— Francisco delos Santos Guzmán.— Francisco Loriga.— Adolfo Espinosa.— José M. Casuso.— Francisco de Acosta y Albear.— Leopoldo Carbajal.— Domingo Fernández Cubas.— Mariano de la Torre.— Pedro Balboa.— Gabriel Forcade.— Miguel García Hoyo.— Joaquín Ginerés.— Conde de Casa-Bayona.— José Rojas.— Juan Suárez.— Ramón Vila.— Enrique Conill.— Valentín García Barbón.— Diego González.— José Lloreda — José Balcells.— Felipe Alonso.— Perfecto Faes.— El Secretario, José F. Vérgez.

Habana 31 de Enero 1879.

CORREOS

Entradas

Madrid	8'48 mañana
Barcelona	8'48 id.
Francia	7 m. 3'19 t.
Puigcerdá y Ripoll . . .	5'30 m.
Olot y su línea . . .	5'30
S. Feliu de Guixols . .	7 m. y 6 t.
Amer y su línea . . .	6'30 m.
S. Aniol y su línea . .	7 id.
Estarol	7 id.

Salidas

3'19 tarde
7 mañana y 3 tarde
8'48 id. y 8 noche
11 id.
11 id.
9 id.
40 id. y 6 tarde
40 id.
40 id.
10 id.

Despachos de certificados y cartas en listas, de 10 á 12 de la m. á 1 de la t.

Apartado: á las 10 de la mañana y 8 noche. Correspondencia falta de franqueo, de 10 á 12 de la mañana.

Los buzones de los Estancos se recogen á la 1'45 de la tarde y á las 9 de la noche y la del buzon de la Principal media hora antes de la salida del correo.

Además de la Principal, están autorizadas para recibir y entregar cartas y valores declarados las oficinas de Bañolas, Blanes, Besalu, Castellfullit, Castelló de Ampurias, Figueras, FláRibas, Ripoll, Rosas y San Feliu de Guixols.

DISPONIBLE

Comienzos de la vida política de Cuba.— Los dos partidos.— Regreso del General Martinez de Campos á la Península.— Telegramas y Circulares del Casino Español de la Habana.

CAPITULO II

PARA atender al restablecimiento de mi quebrantada salud, hube de ausentarme de la isla de Cuba en Junio de 1878 antes de celebrarse la junta en que la Directiva del Casino Español de la Habana dió lectura á la ya transcripta *Memoria*: y durante mi ausencia fui reelecto Presidente de dicha Corporación.

Constituyéronse por entonces los primeros partidos políticos que han militado en Cuba; el *Liberal* y el de *Unión Constitucional*; y no he de entrar en la innecesaria tarea—ajena al objeto de este libro—de reseñar la efímera vida del primero, convertido muy pronto en autonomista, y la muy gloriosa y esencialmente patriótica del segundo, de cuya Junta Directiva fui elegido primer Vicepresidente.

Al recibir la noticia de esta elección, para mí tan inesperada cohonrosa, hube de telegrafiar desde Vichy, donde á la sazón me encontraba, manifestando que no aceptaba el cargo. El general Martinez de Campos resistió comunicar mi telegrama de renuncia; y á su cari-